

**Прокуратура  
Черепановского района**

2020



*Ветеранам, пенсионерам  
и работникам прокуратуры посвящается*

СОДЕРЖАНИЕ:

1. История города Черепаново и Черепановского района .....	4
2. Сведения об образовании прокуратуры и её руководителях .....	14
3. Коллектив прокуратуры .....	16
4. Истории работников и ветеранов прокуратуры .....	22
5. Результаты работы прокуратуры .....	23

## 1. История и характеристика города Черепаново и Черепановского района

На территории Черепановского района впервые в 17 веке отмечено появление первых населенных пунктов: Шурыгино, Медведск, Листвянка и других, заселение которых послужило началом образования района. В 1804 году образовалась Томская губерния, включавшая в себя Барнаульский уезд, в состав которого входила территория Черепановского района.

Черепановская волость в составе Барнаульского уезда Томской губернии на основании Постановления Сибревкома от 04.08.1920 года «О районировании Сибири» была образована во второй половине 1920 года и просуществовала до июня 1921 года.

Постановлением ВЦИК от 13.06.1921 года из Томской губернии образована Новониколаевская губерния и этим же Постановлением вновь образован Черепановский уезд в составе 18 волостей.

В 1922 году границы уезда были расширены за счет присоединения двух волостей от Барнаульского уезда.

Поселок «Свободный» (ныне город Черепаново) возник в 1912 году в связи со строительством Алтайской железной дороги.

В январе 1921 года в п. Свободный в присутствии 300 человек избран первый Совет рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов в составе 48 человек, а первым органом Советской власти - президиум.

В марте 1921 года общим собранием п. Свободный избран сельский комитет (сельком).

В июне 1921 года поселок «Свободный» по приказу Черепановского ревкома переименован в г. Черепаново. Название городу дала железнодорожная станция Черепаново, а станция получила такое название от ближайшей деревни Черепаново (ныне Бочкари).

В июне-августе 1921 года прошли выборы органов советской власти по 18 волостям уезда. Было образовано 137 сельских комитетов.

Административная Уездная Плановая Комиссия, согласно Постановлению Президиума Уисполкома от 02 января 1924 года за №16, в присутствии членов Плановой Комиссии по районированию Черепановского Уезда постановили: «Черепановский Уезд разбить на шесть районов, а именно: Битковский, Черепановский, Легостаевский, Маслянинский, Залесовский и Боровлянский, руководствуясь по карте Черепановского уезда и принимая во внимание экономическое тяготение и экономическое деление, также расстояние населенных пунктов не более 50-ти верст до центра волостного района, центрами остаются нижеследующие селения:

1. В Битковском районе – район местного значения с населением 32531 душ., 5692 дворов, 46 селений с центром в с. Битково-1511жит., среднее расстояние до волостного центра 17 верст.

2. В Черепановском районе – с населением 28002 душ, 4909 дворов, 38 селений. Центр - г. Черепаново, значение его как экономического пункта не подлежит сомнению. Среднее расстояние до волостного центра-26 верст. С севера на юг прорезается ж.д.

3. В Легостаевском – находится под экономическим влиянием г. Ново-Николаевска с населением 17592 душ, 3000дворов, 41 селений. С центром в с. Легостаеве, 1179 жителей в самом крупном селении. Сообщение по грунтовым дорогам. Среднее расстояние до волостного центра15 верст.

4. В Маслянинском – громадная по территории волость с населением – 29035 душ, 5533 дворов, 37 селений с центром в с. Маслянино, 1923 жителей как давно уже усвоенном населением данной волости. Среднее расстояние до волостного центра 20 верст...

Все селения, находящиеся по окраинам гор. Черепаново находятся не более 45-ти верст.»

Датой рождения района является 1924 год.

На первом районном съезде Советов, проходившем в с. Карасево, был избран районный исполнительный комитет Черепановского района Совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов, но официальное признание города Черепаново было узаконено в июне 1925 года.

В декабре 1925 года начал свою деятельность Черепановский городской Совет в составе 63 членов, а с 1927 года городской Совет становится самостоятельной административной единицей в районе.

В 1937 район был включен в состав вновь образованной Новосибирской области.

Перед началом Великой Отечественной войны в районе значилось 21 370 человек взрослого населения, 90 колхозов, 5 МТС, 6 совхозов.

За годы Великой Отечественной войны из района на фронт ушло 17 357 человек, для работы на военных заводах было мобилизовано 2 186 человек.

В октябре 1941 года район принял на своей территории Ленинградский институт, техникум точной механики и оптики, три госпиталя. В 1943 году район разместил 7 127 человек эвакуированных, 70% которых были устроены на работу.

На территории Черепановского района проживали:

- **Романов Александр Георгиевич** - уроженец села Медведское Черепановского района. Отличился 7 июня 1938 года в воздушном бою с 7 «мессершмиттами», сбив один из них. В небе Испании он

сбил около 20 самолетов итальянских «Фиатов» и немецких «Мессершмитов». Героически погиб при испытании самолета 21 июня 1938 года.

14 ноября 1938 года лейтенанту Романову А.Г. посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза Указом Президиума Верховного Совета СССР.

В честь героя названа одна из центральных улиц г. Черепаново.

- **Спиряков Иван Федорович** - уроженец села Дорогина Заимка. В 1936 г. поступил в Томское артиллерийское училище, которое окончил в 1938 году.

В Советской Армии служил с 1936 года.

В 1939 - 1940 гг. лейтенант Спиряков И.Ф. принимал участие в боях с белофиннами, был командиром взвода связи дивизиона 17-го гаубичного артиллерийского полка (42-я стрелковая дивизия, 7-я армия, Северо-Западный фронт), пал в бою в последний день войны с Финляндией - 12 марта 1940 года. Похоронен в братской могиле на острове Варисс-Саари.

Звание Героя Советского Союза ему присвоено посмертно 11 апреля 1940 г. Награждён орденом Ленина.

В честь Ивана Федоровича Спирякова названа одна из центральных улиц, где в доме № 52 и проживала семья Спиряковых.

- **Баринов Иван Михайлович**, уроженец села Ярки Черепановского района. В августе 1941 года был призван в армию Черепановским райвоенкоматом. Окончил миномётное училище в 1942 году.

Участвовал в боях Великой Отечественной войны с 1942 года, был командиром батареи 101-го миномётного полка (3-я миномётная бригада, 7-я арт. дивизия прорыва, 46 армия, 3-й Украинский фронт).

Награждён орденом Ленина, 15 июля 1943 года он был награжден Орденом Красной Звезды. А через год - 12 июля 1944 года медалью «За Отвагу».

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года за подвиг совершённый в тяжелом бою с врагом 24 августа 1944 года в районе города Татарбунары, командиру батареи, старшему лейтенанту Баринову И.М. присвоено звание Героя Советского Союза посмертно.

В честь героя названа улица в г. Черепаново. В селе Ярки установлен памятник, его портрет помещён на Аллее памяти.

- **Подкопаев Степан Иванович**, уроженец хутора Ключи, ныне Нижнедевицкого района Воронежской области.

Участвовал в обороне Ленинграда. После ранения и госпиталя попал на 2-й Украинский фронт. Он был командиром отделения 616-го отдельного саперного батальона 337-й стрелковой дивизии 40-й

армии, Воронежский фронт.

Награжден орденом Ленина, Орденом Славы III степени и медалями.

За мужество и героизм, проявленные при форсировании Днепра в районе г. Киева и в течение 10 дней обеспечивающего переправу наших войск на занятый плацдарм на западном берегу реки, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 ноября 1943 года, ему было присвоено звание Героя Советского Союза.

После войны трудился в Черепановском районе, а позже переехал в г. Искитим.

- **Скоков Иван Андреевич**, уроженец поселка Новониколаевка Черепановского района.

С июля 1942 года — участвовал в битвах на фронтах Великой Отечественной войны. К октябрю 1943 года старший сержант Иван Скоков командовал орудием 676-го артиллерийского полка 232-й стрелковой дивизии 38-й армии Воронежского фронта.

Награжден орденом Ленина, Орденом Славы III степени, медалью «За отвагу» и другими медалями. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 февраля 1944г., за мужество и воинское мастерство при форсировании Днепра, а так же за самоотверженное ведение боя на плацдарме, сержанту И.А. Скокову присвоено звание Героя Советского Союза.

- **Цыцаркин Александр Николаевич**, уроженец Симбирска (Ульяновска), учился в железнодорожной школе г. Черепаново, окончил 8 классов. После окончания школы работал пионервожатым в средней школе. В 1941 году был призван в ряды Советской Армии. Окончил Омское военное пехотное училище в 1942 году.

Цыцаркин А.Н. был командиром роты 1052-го стрелкового полка (301 стрелковая дивизия, 5-я ударная армия, 1-й Белорусский фронт), с тяжелыми боями прошел путь до Германии.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 мая 1945 года старшему лейтенанту Цыцаркину А.Н. было присвоено звание Героя Советского Союза посмертно. Награждён орденом Ленина, орденом Красного знамени. Его именем названа одна из центральных улиц города Черепаново.

На здании школы, где учился герой, имеется мемориальная доска.

- **Шахматов Семён Семёнович**, уроженец села Харино Искитимского района, детство и школьные годы прошли в Черепановском районе.

Был участник советско-японской войны 1945 года. Командир взвода 630-го стрелкового полка (388-я стрелковая дивизия 15-я армия, 2-й Дальневосточный фронт).

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 сентября 1945 года за этот подвиг лейтенанту Шахматову С.С. было присвоено звание Героя Советского Союза.

- **Литвинов Василий Михайлович**, уроженец села Романово Черепановского района. В боях Великой Отечественной войны принимал участие с августа 1941.

Командир отделения Литвинов В.М. награжден орденом В.И. Ленина, орденом Отечественной войны I степени, орденом Красной Звезды, орденом Славы III степени.

Звание Героя Советского Союза командиру отделения Литвинову В.М. было присвоено Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года за подвиг, совершенный в бою при переправе через реку Птичь.

- **Матвеев Федор Иванович**, уроженец села Карасево Черепановского района.

В боях Великой Отечественной войны принимал участие с декабря 1942 года.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года капитану III ранга Федору Ивановичу Матвееву было присвоено звание Героя Советского Союза за операцию при взятии Севастополя.

- **Никитенко Николай Михайлович**, уроженец с. Шурыгино Черепановского района, на фронтах Великой Отечественной войны с марта 1944 года.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 февраля 1945 года за проявленное мужество и отвагу на 3-ем Прибалтийском фронте в 1944 году, младшему лейтенанту Никитенко Н.М. было присвоено звание Героя Советского Союза.

- **Серёдкин Евгений Александрович**, уроженец г. Черепаново.

В боях Великой Отечественной войны принимал участие с марта 1943 года.

Участвовал в боях на Курской дуге, в освобождении Украины, Венгрии, Югославии, Болгарии, Австрии.

Награжден орденом Красного Знамени, орденами Отечественной войны 1-й степени, Александра Невского, Красной Звезды и медалями.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 июля 1944 года за мужество и отвагу, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками, капитану Серёдкину Е.А. присвоено звание Героя Советского Союза. К 60-летию Победы его именем названа одна из улиц г. Черепаново.

- **Чумак Владимир Семенович**, уроженец села Михайловка Искитимского района (ныне Черепановского района). В ноябре 1943 года

был призван в ряды Советской армии. Окончил школу снайперов.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 февраля 1945 года гвардии ефрейтору Чумаку В.С. за подвиг на Сандомирском плацдарме в Польше, было присвоено звание Героя Советского Союза.

Кроме того, Черепановский район гордится тремя полными кавалерами ордена Солдатской Славы:

- **Батенёв Егор Иванович**, уроженец деревни Инская Черепановского района.

Принимал участие в боях Великой Отечественной войны с июля 1941 года.

23.10 1944 награждён орденом Славы 3 степени, 26.02. 1945 награждён орденом Славы 2 степени, 31.05.1945 награждён орденом славы 1 степени.

Кроме того, за боевые заслуги награждён орденом Отечественной войны 1 степени, орденом Красной Звезды, медалью «За боевые заслуги».

- **Лапин Иван Никитович**, уроженец села Старо-Крайчиково Первомайского района Алтайского.

В боях Великой Отечественной войны участвовал с июня 1943 года, 6 декабря 1944 года награждён орденом славы 3 степени, 16 марта 1945 года награждён орденом Славы 2 степени, 23 сентября 1945 года награждён орденом Славы 1 степени.

Кроме того, Лапин И.Н. награжден медалью «За взятие Кенигсберга», медалью «За отвагу», знаком «Отличный разведчик».

После демобилизации Лапин И.Н. возвратился с фронта в г. Черепаново и работал на железной дороге, в военизированной охране.

- **Леоненко Николай Максимович**, уроженец села Шурыгино Черепановского района.

В боях Великой Отечественной Войны с августа 1942 года, 5 июня 1944 года награждён орденом Славы 3 степени, 20 декабря 1944 года, награждён орденом Славы 2 степени, 31 мая 1945 года награждён орденом Славы 1 степени.

На сегодняшний день Черепановский район является одним из крупных в Новосибирской области. Здесь сформировалось многоотраслевое сельскохозяйственное и промышленное производство, транспорт, связь, культура, образование, здравоохранение, торговля и бытовое обслуживание.

Район занимает площадь в 2940 квадратных километров, центром района является г. Черепаново районного подчинения. Черепановский район пересекает железная дорога протяженностью 78 км, кото-

рая делит район на две части.

Сообщение между г. Новосибирском и г. Черепаново происходит по дороге Федерального значения протяженностью 80 км.

В административном отношении район делится на 15 администраций - одна районная, одна городская, два рабочих поселка, одиннадцать сельских, объединяющих в себя 49 поселений.

Численность населения района - 47,1 тыс. человек, в том числе 27 тысяч человек городского и 20,1 тысяч человек сельского населения.

Район индустриально-сельскохозяйственного направления. В районе имеется 12 крупных предприятий, производящих строительные материалы, продукцию переработки (хлеб, мясо, крупа, пиво, полуфабрикаты.)



*Природа Черепановского района*

Старейшим предприятием района является Черепановский завод строительных материалов, создан он был в 1912 году.

Черепановский кирпич служит сегодня своего рода образцом качества строительной продукции.

Одним из старейших предприятий района является ЗАО «Черепановскферммаш», созданное в 1932 году. Это предприятие является производителем котельного оборудования для индивидуальных

систем отопления. Коллектив завода постоянно работает над расширением ассортимента выпускаемой продукции. Котельные установки завода работают по всей территории России, а в Новосибирской области Черепановские котлы есть практически в каждом районе.

Кроме того в Черепановском районе расположены крупные организации легкой, строительной промышленности:

ООО «Завод керамических изделий «УНИВЕРСАЛ»» - одна из самых крупных организаций России по производству сантехники (более 500 работников), являющийся основным поставщиком продукции для торговых центров Новосибирской области, среди которых «ЛЕРУА МЕРЛЕН».

ЗАО «Птицефабрика «Посевнинская» - крупная организация по выращиванию и переработке мяса птицы, а также по производству зерновых культур (более 250 работников).



*Птицефабрика*

ООО «Сибирская Нива» входящая в ООО «Эконива-АПК Холдинг» - осуществляет свою деятельность в сфере сельского хозяйства, является крупнейшей на территории района организацией, производящей сырое молоко (более 150 работников).

ООО «Черепановские напитки» - крупная организация по производству алкогольных напитков (более 100 работников).

В сельском хозяйстве осуществляют деятельность 5 юридических лиц, 16 крестьянских (фермерских) хозяйств.

Образование в районе представлено сетью учреждений, предоставляющих общее, коррекционное и дополнительное образование: 28 общеобразовательных учреждений, Дорогинский детский дом, Дом детского творчества, Межшкольный инфомационно-методический центр, Молодежный центр развития физической культуры и спорта, структурными подразделениями которого являются детский оздоровительно – образовательный лагерь «Радуга», спортивная школа и спортивный комплекс «Энергия», 19 дошкольных образовательных учреждений. В г. Черепаново осуществляют свою деятельность педагогический техникум и государственное бюджетное образовательное учреждение начального и профессионального образования Новосибирской области «Профессиональное училище № 99».

На территории г. Черепаново и Черепановского района имеются памятные места и памятники истории:



*Поклонный Крест*



*Памятник паровозу*

- Мемориал памяти поэтессы Т. Снежиной и ее жениха С. Бугаева, 2006 г.;
- Поклонный крест на въезде в Черепаново, 2008 г.;
- Аллея Памяти героев-черепановцев, 2005 г.;
- Монумент Славы, 1970 г.;
- Водонапорная башня, построенная в 1914 году из кирпича, изготовленного местным кирпичным заводом. Водой, поступающей из этой башни, заправляли паровозы, которые совершали свое движение через Черепаново;
- Памятник Паровозу Л-3618, 2017 г.;

- Мужской монастырь в честь Всех Святых в земле Сибирской просявших, 2001 г.;
- Храм святителя Алексия, 1914 г.;
- Церковь Симеона Верхотурского, 2001 г.;
- Здание школы № 3 (бывш. № 80), 1937 г., в военные годы служило госпиталем;
- Здание администрации Черепановского района и г. Черепаново, 1938 г.;
- Здание бывшей железнодорожной семилетней школы, где учился Герой Советского Союза А. Н. Цыцаркин, 1920 г.;
- Памятник партизанам, погибшим в боях с колчаковцами во время гражданской войны летом 1919 г.;
- Памятник воинам, павшим на фронтах Великой Отечественной войны, 1970г.;
- Памятник выпускникам 1941 года школы № 80(ныне № 3), погибшим в годы Великой Отечественной войны, 1965 г.;
- Памятник Героя Советского Союза Спирякова Ивана Федоровича, 1970 г.;
- Памятник воинам-интернационалистам и погибшим в локальных войнах, 2006 г.;
- Памятник В. И. Ленину, 1974 г.;
- Парк скульптур малых форм, 2000 г.

## 2. Сведения об образовании прокуратуры и ее руководителях

Точную дату образования прокуратуры Черепановского района документально установить не представляется возможным.

Первое упоминание о прокуратуре района обнаружено в архивном фонде и относится к 1951 году, согласно которому прокурором Черепановского района был товарищ Мошкин.

Кроме того, в материалах фонда обнаружен «Оперативный статистический отчет прокурора Черепановского района» за 1951 год, составленный 03 января 1952 года, в котором имеется подпись прокурора тов. Мошкина, которая повторяется в отчетах до 1954 года.



Исходя из других документов фонда установлено, что в 1955 и 1956 г. должность прокурора Черепановского района занимал Моховнев.

В мае 1955 года исполнял обязанности прокурора Родионцев.  
Должность прокурора Черепановского района в дальнейшем занимали:

Родомакин Г.Я. – 1960-1965 гг.

Шевченко Виктор Павлович – 1966-1972 гг.

Зарецкий Николай Павлович – 1972-1974 гг.

Галузин Виталий Александрович – 1974-1984 гг.

Бойцун Валерий Григорьевич – 1984-1998 гг.

Кобзев Алексей Николаевич – 1998-2007 гг.

Пасынков Владимир Юрьевич – 2008-2018 гг.

С мая 2018 года прокуратуру Черепановского района возглавляет старший советник юстиции Илья Александрович Зинченко.



*Бойцун В.Г.*



*Кобзев А.Н.*



*Пасынков В.Ю.*



*Зинченко И.А.*

### 3. Коллектив прокуратуры Черепановского района

Благодаря документам архивного фонда, а также воспоминаниям ветеранов прокуратуры удалось выяснить, что в прокуратуре Черепановского района трудились следующие сотрудники:



*Встреча сотрудников прокуратуры Черепановского в Искитима, 1985 г.*

- Никифоров – в 1955-1956 году занимал должность народного следователя прокуратуры;
- Мамонтов – в 1960-1963 гг. занимал должность следователя;
- Терентьев – в 1957-1960 гг. занимал должность следователя;
- Матюшкин Николай Яковлевич – с 1968-1970 гг. занимал должность следователя прокуратуры;
- Николаева Нина Гавриловна – в 1970 году занимала должность помощника прокурора;
- Булыгина В.П. – в 1970 году занимала должность помощника прокурора.
- Чернышенко Ю.М. – в 1976 году занимал должность следователя.

В прокуратуре Черепановского района в разные годы трудились:



*Коллектив прокуратуры в 1990 году*

- Зарецкий Николай Павлович, занимавший должность прокурора Черепановского района, в 1979 году был назначен на должность начальника отдела ГСО и арбитражного процесса прокуратуры Новосибирской области.

- Барaboшкин Александр Иванович – с 1988 по 1992 г. занимал должность следователя прокуратуры, впоследствии работал судьей Черепановского районного суда;

- Кузнецова Валентина Алексеевна – с 1986 по 1990 г. занимала должность помощника прокурора, впоследствии назначена на должность судьи Черепановского районного суда, где трудиться до настоящего времени;

- Черепухин Сергей Геннадьевич – с 1996 по 2000 г. занимал должность следователя прокуратуры, с 2000 по 2005 г.г. заместителя прокурора, в дальнейшем был назначен на должность заместителя председателя Черепановского районного суда;

- Лупарев Николай Михайлович – помощник прокурора, впоследствии назначенный на должность следователя по особо важным делам прокуратуры Новосибирской области;

- Бахранова Ольга Сергеевна - ветеран прокуратуры района, в органах прокуратуры начала работать с 1997 года, с 2003 года занимала должность помощника прокурора до 2017 года.

- Бахтинова Любовь Васильевна – ветеран прокуратуры района, проработала в должности помощника прокурора и старшего помощника прокурора 24 года, с 1995 года по 2019 год.

- Лисицин Сергей Викторович – в период с 2004 года по 2014 год занимал должности помощника и заместителя прокурора района, в настоящее время является старшим прокурором отдела по надзору за производством дознания и оперативно-розыскной деятельностью прокуратуры Новосибирской области.

- Кабаков Александр Владимирович, в период с 2006 года по 2018 год занимал должности помощника прокурора района.

- Вильгельм Андрей Александрович - в период с 2009 по 2010 год занимал должности помощника прокурора района, в настоящее время является прокурором отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции прокуратуры Новосибирской области.

- Султанов Тимур Линурович, в период с 2012 по 2013 год занимал должности помощника прокурора района, в настоящее время является заместителем прокурора Ленинского района г. Новосибирска.

- Соглаева Татьяна Михайловна – в периоды с 1987 года по 2013 и с 2017 по 2020 года занимала должности специалиста и старшего специалиста 1 категории.

Бывшие прокуроры Черепановского района впоследствии работали на руководящих должностях правоохранительных органов в других районах и городах региона:



*Коллектив прокуратуры в 1997 году*

- Галузин А.В. – прокурором Сузунского района;
- Бойцун В.Г. – прокурором г. Оби;
- Кобзев А.Н. – руководителем Черепановского межрайонного следственного отдела следственного управления следственного комитета Российской Федерации по Новосибирской области, в настоящее время занимает должность заместителя прокурора Маслянинского района;
- Пасынков В.Ю. – в настоящее время возглавляет прокуратуру Маслянинского района.



*Коллектив прокуратуры Черепановского района в 2006 году*



*Коллектив прокуратуры района в 1987 году*



*Коллектив прокуратуры района в 2016 году*

Все работники прокуратуры на протяжении долгих лет добросовестно выполняют свои обязанности, стремились и стремятся защитить права граждан, не считаясь с личным временем, не жалея сил и своего здоровья. (фото 13), (фото 15)

**В настоящее время в прокуратуре Черепановского района работают 11 сотрудников:**

- **прокурор Зинченко И.А.** в органах прокуратуры служит с 2002 года.

В период с 2002 года до 2007 года занимал должность старшего следователя прокуратуры г. Бердска, с 2007 года по 2008 год, должность заместителя руководителя Советского МСО СУ СК при прокуратуре РФ по Новосибирской области, с 2008 года по 2016 год, должность заместителя прокурора г. Бердска, с 2016 года по 2018 год, должность заместителя Искитимского межрайонного прокурора.

- **заместитель прокурора Вайдуров Е.Л.**, в органах прокуратуры служит с 2008 года, в указанной должности с 2014 года.

**Два старших помощника прокурора:**

- **Плотникова О.В.** в органах прокуратуры служит с 2005 года;

- **Павлов К.А.** в органах прокуратуры служит с 2000 года, в период с 2007 по 2017 занимал должности заместителя и руководителя Черепановского МСО СУ СК России по Новосибирской области, с 2017 года работает в прокуратуре района.

### **Пять помощников прокурора:**

- **Доценко К.А.** в органах прокуратуры служит с 2013 года, с того же периода находится на должности помощника прокурора района.

- **Милюков И.С.** в органах прокуратуры служит с 2015 года, в занимаемой должности с 2018 года.

- **Заднепровский А.С.** в органах прокуратуры служит с 2009 года, начинал свою трудовую деятельность в должности следователя Карасукского МСО СУ СК при прокуратуре РФ по Новосибирской области, в должности помощника прокурора района с 2018 года;

- **Евсеев В.В.** в органах прокуратуры служит с 2018 года, на должности помощника прокурора района с 2019 года;

- **Трубин А.В.** в органах прокуратуры с 2019 года, с того же периода находится на должности помощника прокурора района.

**Канцелярию возглавляет** старший специалист 1 разряда **Дорохова Е.В.** в органах прокуратуры с 2016 года;

С 2013 года в прокуратуре **водителем работает Никитин Н.А.**



*Коллектив прокуратуры района В 2020 году*

#### 4. Воспоминания и судьбы ветеранов прокуратуры Черепановского района

##### **Кузнецова В.А.:**

*«Свою трудовую деятельность я начала в прокуратуре Черепановского района на должности помощника прокурора. Весь коллектив прокуратуры района, можно сказать, был большой дружной семьей, мы всегда помогали друг другу, как в работе, так и в личных делах. В прокуратуре я получила неоценимый опыт, который пригодился мне при работе на должности судьи Черепановского районного суда».*

##### **Бойцун В.Г.:**

*«Я возглавлял прокуратуру района 14 лет. В годы моей работы прокуратура района занимала лидирующие позиции по области. Особенно хорошо у нас была налажена исковая работа, мы всегда делали упор на защиту прав граждан. Я лично отбирал кандидатов для работы в прокуратуре, поэтому все сотрудники были высококвалифицированными специалистами. Они подходили к работе с особой ответственностью, переживая за граждан, как за членов своей семьи.*

*Я не помню такого случая, чтобы кого-то из моих подчиненных не поощряли в течение года, а некоторых сотрудников награждали и по нескольку раз за год.*

*У меня никогда не было второстепенных дел, я считаю, что любое направление работы прокуратуры очень важно.*

*Прокурор всегда должен быть дипломатом, он должен найти вход и выход из любой ситуации».*

##### **Кобзев А.Н.:**

*«В прокуратуру Черепановского района я пришел работать в 1987 году, меня назначили на должность следователя. Моим наставником был Бойцун В.Г., который с первого дня обучал меня всем тонкостям работы. С 1998 по 2007 год я возглавлял прокуратуру района.*

*Могу сказать, что работа в прокуратуре сложная, требует терпения, выдержки, внимания к деталям, умственной и физической выносливости. Не каждый человек способен с ней справиться.*

*Кроме того я считаю, что любой сотрудник прокуратуры должен уважать людей, независимо от того являются они подозреваемыми, потерпевшими или заявителями, должен внимательно их выслушивать и принимать объективные взвешенные решения».*

## 5. Результаты работы прокуратуры

В 2019 году на территории Черепановского района зарегистрировано 550 преступлений.

Количество расследованных преступлений – 356. Нераскрытыми остались 249 преступлений.

Доля расследованных преступлений (раскрываемость) составила 58,8%.

Число тяжких и особо тяжких преступлений составило 106.

В 2019 году произошёл рост отдельных их видов – преступления против личности – 89, преступления против личности в отношении несовершеннолетних – 47, в том числе против половой неприкосновенности и половой свободы личности в отношении несовершеннолетних – 4, убийств 3.

При этом на территории района в 2019 году произошло снижение грабежей, которые составили – 12, преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств – 32 и угонов транспортных средств – 14.

В 2019 году на территории района не зарегистрировано изнасилований и разбойных нападений.

Основой криминальной составляющей являются преступления имущественного характера.

В 2019 году совершено 250 таких преступлений. На территории района совершено 224 кражи. На квартирные кражи пришлось 37 деяний, из которых 18 преступлений остались нераскрытыми.

В 2019 году с участием прокурора рассмотрено 265 уголовных дел в отношении 292 лиц с вынесением итогового решения. С постановлением приговора 221 уголовных дел в отношении 237 лиц. Прекращено 44 уголовное дело в отношении 55 лиц по нереабилитирующим основаниям.

Выявлено 2863 нарушения закона на досудебной стадии уголовного судопроизводства, внесено 60 представлений и информации, по итогам рассмотрения которых 132 сотрудника правоохранительных органов привлечены к дисциплинарной ответственности, направлено 56 требований, которые удовлетворены, отменены 877 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела, 6 постановлений о возбуждении уголовных дел, 174 постановлений о приостановлении предварительного расследования, 21 постановление о прекращении уголовного дела, выявлено 28 укрытых от учета преступлений.

В 2019 году одним из приоритетных направлений в работе прокуратуры являлось соблюдение прав граждан на своевременное и в полном объёме вознаграждение за труд.

В 2019 году прокуратурой Черепановского района в этой сфере выявлено 137 нарушений закона, в порядке ст. 45 ГПК РФ направлено 62 заявления (исков) на сумму 2 913 000 рублей, внесено 30 представлений, по результатам рассмотрения которых 16 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, по постановлению прокурора 7 должностных лица привлечено к административной ответственности.

Кроме того, прокурором района внесено 1 предостережение руководителю ООО ГК «Дорогинский кирпич».

По результатам прокурорского вмешательства в 2019 году задолженность по заработной плате погашена в сумме 1 838 100 рублей.

За 2019 год межрайонной прокуратурой выявлено 1667 нарушений федерального законодательства, подготовлены 588 представлений, по результатам их рассмотрения приняты меры по устранению нарушений, 418 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, подготовлено 182 протеста на незаконные правовые акты, 71 постановление о возбуждении дел об административных правонарушениях, направлены в суд 117 исковых заявлений, которые рассмотрены и удовлетворены, предостережено о недопустимости нарушения закона 75 лиц.

В 2019 году в порядке ч.3 ст.45 ГПК РФ прокурором принято участие в рассмотрении 154 гражданских дел. Категории дел: 2 о восстановлении на работе; 2 о выселении из жилых помещений и иные жилищные споры; 3 о возмещении вреда здоровью; 31 о лишении (ограничении) родительских прав; 3 об усыновлении (удочерении); 3 о признании недееспособными (дееспособными). В соответствии с заключением прокурора судом принято 105 судебных постановлений. В порядке ч.7 ст.39 КАС РФ в 2019 году прокурором принято участие в рассмотрении 31 дела.

В 2019 году прокуратурой района разрешено 519 обращений, из них удовлетворено 51 обращение.

По вопросам надзора за исполнением законов и законностью правовых актов разрешено 414 обращений, из них удовлетворено 44 обращения; на действия (бездействие) и решения дознавателя, органа дознания разрешено 60 обращений, из них удовлетворено 7; на действия (бездействие) и решения следователя разрешено 18 обращений, обращения не удовлетворялись; по вопросам следствия и дознания разрешено 13 обращений, обращения не удовлетворялись; по вопросам законности и обоснованности судебных постановлений по гражданским делам разрешено 1 обращение.

Основная масса удовлетворенных обращений составляет жалобы граждан на нарушения в сфере ЖКХ, трудового законодательства – 18.

**ДЛЯ ЗАМЕТОК:**





















































































































































